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Niederschrift 
 
über die 7. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Hattstedt am 
15.03.2024 im Sitzungszimmer des  Bürgerbüros in Hattstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 18:30 Uhr 
Ende der Sitzung: 20:00 Uhr 
 
 
Anwesend: 
stimmberechtigt: 
Bürgermeister Ralf Jacobsen 
1. stv. Bürgermeister Werner Meyer 
Gemeindevertreterin Ilona Dethlefsen 
Gemeindevertreter Johannes Forthmann 
Gemeindevertreter Hauke Hansen 
Gemeindevertreterin Wienke Hansen-Lindemann 
Gemeindevertreterin Birgit Kox 
Gemeindevertreter Stefan Nissen 
Gemeindevertreterin Tanja Saß 
Gemeindevertreter Kay Siemen 
Gemeindevertreter Dennis Wölfert 
Gemeindevertreterin Eileen Wolff 

 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Udo Maart 

 
Außerdem sind anwesend: 
10 Zuhörerinnen und Zuhörer 
 
 

Tagesordnung: 

 öffentlich 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

6. Sitzung am 19.02.2024 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht des Bürgermeisters 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Beratung und Beschlussfassung über die Beteiligung der Gemeinde Hattstedt mit 

einer Einlage am Solarpark Hattstedt 
  
 nicht öffentlich 
9. Beratung und Beschlussfassung über ein Angebot zum Gesundheitsmanagement 

für Mitarbeitende 
  
 öffentlich 
10. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 
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1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

Der Bürgermeister begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt 
die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung zur Sitzung fest. Die Gemeindevertretung ist 
beschlussfähig.  
 

 
 

 

 

 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 

 

 
 

 
 

2.a. Dringlichkeitsanträge       
 

 

Auf Antrag wird die Tagesordnung einstimmig wie oben bereits aufgeführt um den Tagesord-
nungspunkt 9 und 10 erweitert.  
 

 
 

 
 

 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 
 

Einstimmig wird die Öffentlichkeit zu dem Tagesordnungspunkt 9 ausgeschlossen.  
 

 

 

 
 

 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 6. Sitzung am 19.02.2024       
 
 

Unter TOP 11 muss es anstatt „des zuständigen Ausschusses“ – „der zuständigen Aus-
schüsse“ heißen. Unter TOP 14 e muss es anstatt „Gewerken“ – „Projekte“ heißen. Unter 14 i 
muss es anstatt „Dennis Wölfert“ – „Dennis Pross“ heißen.  
 
Anschließend wird mit diesen Änderungen die Niederschrift einstimmig beschlossen. 
 

 
 

 

 

 
4. Einwohnerfragestunde       
 

 

- Auf Anfrage wird mitgeteilt, dass es zur Bahnhaltestelle Hattstedt derzeit keinen 
neuen Sachstand gibt, in Kiel jedoch nachgehakt wird.  

- Eine Anregung zur weiteren Reduzierung der Geschwindigkeit im Bereich der Nord-
seestraße wird in der voraussichtlich im April stattfindenden Verkehrsschau themati-
siert.  

- Es wird über den Mandatsverzicht der vier SPD-Mitglieder aus der Gemeindevertre-
tung gesprochen. Dies wird seitens des Bürgermeisters und aller übrigen Mitglieder der 
Gemeindevertretung sehr bedauert. Derzeit werden nach und nach alle weiteren auf 
der Liste stehenden SPD-Mitglieder vom Amt angeschrieben. Ob und wer tatsächlich 
in die GV nachrückt, steht derzeit noch nicht fest. Die Gemeindevertretung wird sich 
dann in ihrer nächsten Sitzung mit entsprechenden Nachbesetzungen beschäftigen.  

- Die defekte Lampe in „De Straat“ in Höhe der Kita wird am kommenden Montag repa-
riert.  

- Die Anregung - im Bereich der Verlängerung Nordseestraße/ Schacht - die jetzige 
Verkehrssituation „rechts vor links“ in eine Vorfahrtsstraße zu ändern wird seitens der 
Verkehrsaufsicht des Kreises abgelehnt. Dies insbesondere im Hinblick auf die Verrin-
gerung des Schilderwaldes im Außenbereich.  

 

 
 

 
 

 
5. Bericht des Bürgermeisters       
 

 

- Die vier zurückgetretenen SPD-Mitglieder werden in der nächsten Gemeindevertreter-
sitzung entsprechenden verabschiedet.  

- Die Einwohnerinformation zur Sanierung des Olandweges hat stattgefunden.  
- Das Bauvorhaben Kita Brückengruppe steht kurz vor dem Abschluss.  
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- Der Spielplatz bei der Brückengruppe ist fast fertig.  
- Aufgrund einer größeren Mängelliste konnte die Abnahme des fast fertiggestellten 

Parkplatzes an der Schule noch nicht erfolgen.  
- Was die Überregulierung der Heizungsanlage bei der Turnhalle anbetrifft, so wird die-

ses Thema an den Bauausschuss verwiesen.  
- Die Ausgrabungsarbeiten im Bereich der Erweiterung des Bebauungsplanes 21 sollen 

Anfang April beginnen.  
- Es wird möglicherweise eine Jahreshauptversammlung des Ortskulturringes dem-

nächst stattfinden.  
- Bei der Kita An de Kark besteht insbesondere bei Starkregenereignissen ein Problem 

mit dem Oberflächenwasser. Möglicherweise muss zusätzlich eine Drainageleitung 
verlegt werden. Demnächst finden Gespräche mit den Gemeinden Hattstedtermarsch 
und Wobbenbüll statt. 

 

 
 

 

 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 
 

Der neu formierte Vorstand des Seniorenbeirates freut sich auf die neue Aufgabe und hofft auf 
eine rege Teilnahme der Angebote aller Hattstedter Senioren.  
 
 

 

 
 

 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 

 

- Bei der kürzlich durchgeführten Aktion „Sauberes Dorf“ wurden sehr viele Hinterlas-
senschaften von Hunden festgestellt. Fraglich ist, wie dem begegnet werden kann. 
Darüber werden sich alle Beteiligten kurzfristig Gedanken machen.  

- Ausdrücklich wird darauf hingewiesen, dass eine Anleinpflicht im Bereich des Kita- 
und Schulbereiches besteht. Fraglich ist, ob ein generelles Verbot, insbesondere auf 
dem Kitagelände, ausgesprochen werden kann.  

- Für den Radweg an der Wobbenbüller Chaussee geht erneut eine schriftliche An-
frage an die Straßenmeisterei Bredstedt, ob das eingebaute Material zum Ausgleich 
der Wurzelaufbrüche richtig sei 

- Der nächste Bürgermeister-Stammtisch findet nach den Osterferien statt.  
- Hinsichtlich der möglicherweise geplanten Fahrradstraße im Bereich des Alten Husu-

mer Weges gibt es derzeit nichts Neues von der Stadt Husum. Sollte sich eine Ent-
wicklung ergeben, wird entsprechend eine Bürger- und Anliegerversammlung durch-
geführt. Einig ist sich die Gemeindevertretung, dass eine Kostenbeteiligung der Ge-
meinde Hattstedt bei evtl. geplanten Baumaßnahmen im Bereich des Alten Husumer 
Weges nicht erfolgt.  

- Die Sanierungsarbeiten an den Bahnübergängen sind offensichtlich abgeschlossen.  
 

 
 

 

 
8. Beratung und Beschlussfassung über die Beteiligung der Gemeinde Hattstedt 
mit einer Einlage am Solarpark Hattstedt       
 

 

Der Bürgermeister lässt die Thematik zur Errichtung eines „Solarpark Hattstedt“ noch einmal 
Revue passieren und gibt den aktuellen Sachstand bekannt.  
 
Einstimmig beschließt die Gemeindevertretung sich als Kommanditist an der Solarparkge-
sellschaft mit einer Einlage in Höhe von 25.000,-€ zu beteiligen.  
 
Unverzüglich wird die Kommunalaufsicht über die Beschlusslage zwecks Genehmigungsein-
holung unterrichtet.  
 
 
 

 
 

Gemäß Beschluss in TOP 2b ist die Öffentlichkeit für den nachfolgenden Tagesord-
nungspunkt ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den Sitzungssaal.  
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Nicht öffentlich:  

 
9. Beratung und Beschlussfassung über ein Angebot zum Gesundheitsmanage-
ment für Mitarbeitende       
 

 

… 
 
 
 

 
Öffentlich: 

 
10. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       
 

 

Der Bürgermeister stellt die Öffentlichkeit wieder her und gibt bekannt, dass für ein Angebot 
im Rahmen des Gesundheitsmanagement für die Mitarbeitenden der Gemeinde ein positiver 
Beschluss gefasst worden ist.  
 
Der Bürgermeister bedankt sich für die rege Mitarbeit und Unterstützung und schließt damit 
die Sitzung.  
 
 
 
 
 
 

Bürgermeister     Schriftführer  
(LVB Feddersen, nach Aufzeichnung eines/r Gemeindevertreters/in) 

 

 
 

 
 

 

 
 


	Ende der Sitzung: 20:00 Uhr

